

世界联赛首站全胜收官

四连胜！中国女排3比0击败日本

北京时间6月4日晚，中国女排迎来了世界女排联赛首站分站赛的收官战。对阵老对手日本女排，中国女排3比0获胜，赢得了本届赛事开赛以来的四连胜。

今年，中国女排将分别在日本名古屋、中国香港、韩国水原参加世界女排联赛的三站分站赛，名古屋是第一站。此前，中国女排已经在赛事开打后赢得三连胜。

首场比赛，中国女排以3比2力克强敌巴西队，随后3比0战胜德国，3比1击败荷兰。对于球队上下来说，面对日本队，目标就是继续连胜，以全胜战绩结束第一站分站赛的征程。

前三轮比赛，日本女排同样取得三连胜，分别击败了多米尼加、克罗地亚、保加利亚。在当下的世界排名榜单上，中国女排位列第5位，日本女排则排在第7位。

去年的世界女排联赛中，中国女排曾1比3不敌日本队。不过在去年的世锦赛上，中国女排以3比0战胜日本队还以颜色。

此番再度碰面，球队主攻手李盈莹赛前表示队伍充满信心，“我们在进攻上有优势，会全力冲击。我们已经做好了充分准备，也想好了对策。”

本场比赛，中国女排派出的首发阵容是：李盈莹、王云蕗、袁心玥、王媛媛、龚翔宇、刁琳宇、王梦洁，相比此前几场比赛没有变化。

首局比赛，中国女排开局后很快进入状态，率先取得比分优势。日本队中局阶段一度缩小差距，但中国队稳住阵脚，再度利用强势的进攻将分差拉开，顺利以25比18先胜一局。

第二局，坐拥主场之利的日本队开局领先，中国女排失误增多，落后之下，中国队用仲慧换下王云蕗，许晓婷也替补上场，局末阶段中国队奋力追分，将比分追至22平。



↑6月4日，中国队球员王梦洁（右二）在比赛中传球。
新华社照片

关键分上，中国女排换回刁琳宇和王云蕗，全队顶住压力，以27比25逆转拿下了该局胜利，取得了大比分2比0的领先。

第三局双方陷入激战，两队都紧咬比分，局末阶段中国女排两次挽救局点，最终没有再给对手机会，以27比25赢下，直落三局锁定本场比赛的胜利。

由此，中国女排以四战全胜的战绩结束了世界女排联赛首站分站赛。接下来，球队将转战中国香港站，按照赛程，中国女排将于6月13日至18日先后对阵加拿大、保加利亚、波兰、意大利。

据澎湃新闻

↓6月4日，中国队球员在赛后合影。

新华社发



羽毛球奥运冠军王懿律宣布退出国家队



↑王懿律（前者）在比赛中。（资料图片）

6月3日，羽毛球奥运冠军王懿律通过社交媒体表示，由于个人身体伤病原因，长时间无法继续日常训练，现正式向国家队提交离队报告。

在东京奥运会羽毛球混双决赛中，王懿律/黄东萍的“黄鸭”组合力克队友郑思维/黄雅琼摘得金牌。此外，王懿律还曾获得过苏迪曼杯、汤姆斯杯等赛事冠军。

王懿律最近一次赛场亮相是在2023年中国羽毛球俱乐部超级联赛。2022年底，王懿律曾向媒体表示，经历一年海外比赛，明显感觉身体状态下滑严重。冬训期间，王懿律放弃了大部分技术和对抗训练。“以前遇到挫折可能缓一阵子就好，但现在感觉自己比以前脆弱一点。”

王懿律在社交媒体上表示，说出离开对他而言是非常艰难的决定。“从2012年2月进入国家队，整整11年时光，我把青春最好的时光献给了羽毛球，同时羽毛球也给了我太多的美好回忆，但现在更多的是不舍和感恩”。此外，他向搭档黄东萍表示了感谢和支持，祝福她能“继续奔赴星辰大海”。黄东萍留言回复表示，希望王懿律未来一切顺利顺心，一切都好。

王懿律表示，自己不会离开赛场，未来会继续围绕羽毛球开展工作，为推广羽毛球做出贡献。日后若队伍需要，不论以何种方式，他都时刻准备着为中国羽毛球队效力。

综合中国新闻网、《北京青年报》